



ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ - ΓΝΩΣΗ - ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ - ΠΡΟΛΗΨΗ
INFORMATION - KNOWLEDGE - EDUCATION - PREVENTION

Αθήνα, 12/05/2022

Αρ. Πρωτ.: 395

**Προς: Διοικήτρια ΕΟΠΥΥ,
κ. Θεανώ Καρποδίνη**

Κοιν.: Πίνακας αποδεκτών

**Θέμα: Συνεχίζονται οι καθυστερήσεις στην ένταξη και αποζημίωση των νέων
ιατροτεχνολογικών προϊόντων Διαβήτη**

Αξιότιμη κυρία Διοικήτρια,

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων – Συλλόγων Ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη (ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ), η οποία είναι μέλος της Εθνικής Συνομοσπονδίας των Ατόμων με Αναπηρία (ΕΣΑμεΑ) και της Διεθνούς Ομοσπονδίας Διαβήτη (IDF), εκπροσωπεί τη συντριπτική πλειοψηφία των ανθρώπων που πάσχουν από Σακχαρώδη Διαβήτη στη χώρα μας, έχοντας κάτω από την ομπρέλα της, πανελλαδικά, **26 πρωτοβάθμια σωματεία/συνδέσμοι**.

Η ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ, με περισσότερα από **25 χρόνια αδιάλειπτης και συνεχούς παρουσίας στη χώρα μας**, έχει ως κύριους στόχους της αφενός την ενημέρωση, πρόληψη και εκπαίδευση των ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη, αλλά και του γενικότερου πληθυσμού και αφετέρου την προστασία και διεκδίκηση των αυτονόητων και νόμιμων δικαιωμάτων των ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη.

Με την παρούσα επιστολή μας θα θέλαμε να σας μεταφέρουμε την έντονη αγανάκτηση των πασχόντων από Σακχαρώδη Διαβήτη, καθώς ακόμη και τώρα δεν έχει προχωρήσει ή προχωρά με εξαιρετικά αργούς ρυθμούς η ένταξη και αποζημίωση νέων ιατροτεχνολογικών προϊόντων, όπως είναι τα συστήματα καταγραφής γλυκόζης και οι νέες αντλίες συνεχούς έγχυσης ινσουλίνης.

Οι νεότερες τεχνολογικά αντλίες συνεχούς έγχυσης ινσουλίνης, όπως και τα σύγχρονα συστήματα καταγραφής γλυκόζης αποτελούν σπουδαία «εργαλεία» για την καθημερινή διαχείριση του Σακχαρώδη Διαβήτη, βελτιώνουν την καθημερινότητά μας και αποδεδειγμένα αναβαθμίζουν την ποιότητα της ζωής μας!

Ωστόσο, δεν υπάρχει καμία νεότερη εξέλιξη σε ό,τι αφορά τα συστήματα καταγραφής γλυκόζης, με αποτέλεσμα ακόμη και σήμερα οι πάσχοντες από Σακχαρώδη Διαβήτη να μην έχουν πρόσβαση σε αυτά, γεγονός που τους στερεί τη δυνατότητα να χρησιμοποιήσουν προς όφελος της υγείας τους όλα αυτά τα νέα και εξελιγμένα ιατροτεχνολογικά προϊόντα.

Παράλληλα, οι πάσχοντες από Διαβήτη αναγκάζονται, όσοι φυσικά έχουν την οικονομική δυνατότητα, να πληρώνουν τα συστήματα αυτά με ίδια δαπάνη, παρόλο που έχουν ενταχθεί στον Ενιαίο Κανονισμό Παροχών Υγείας (ΕΚΠΥ) του ΕΟΠΥΥ από τον Νοέμβριο του 2018!

Ήδη από τον Απρίλιο του 2021, στη συνάντηση της ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ με την Υποεπιτροπή Διαπραγμάτευσης Ιατροτεχνολογικού Εξοπλισμού και Υλικών, όπως και στη συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στις 10 Φεβρουαρίου 2022 με στελέχη του ΕΟΠΥΥ, αιτιολογήσαμε και επιστημονικά την αναγκαιότητα αποζημίωσης των συστημάτων παρακολούθησης γλυκόζης. Ωστόσο, είμαστε ακόμη στο μηδέν και τίποτα δεν έχει προχωρήσει.

Επιπλέον, ένα σοβαρό πρόβλημα για όλους εμάς τους πάσχοντες είναι η ατέρμονη καθυστέρηση στην ένταξη των νέων αντλιών συνεχούς έγχυσης ινσουλίνης, στα αποζημιούμενα προϊόντα του ΕΟΠΥΥ.

Στις 17-01-2022 εντάχθηκε, επιτέλους, η μία μόνο εκ των δύο νέων αντλιών που ήταν σε αναμονή για έγκριση και ένταξη στα αποζημιούμενα προϊόντα (Αριθμ. ΔΒ3Η 883/1191/οικ.34163/28.12.2022 – ΦΕΚ 74 Β'/17.01.2022).

Ανησυχία, ωστόσο, μάς δημιουργεί το γεγονός πως δεν υπάρχει καμία νεότερη ενημέρωσή μας από τον Οργανισμό σχετικά με την πορεία των διαδικασιών για την ένταξη της δεύτερης αντλίας συνεχούς έγχυσης ινσουλίνης. Ελπίζουμε ότι αυτή θα ενταχθεί τουλάχιστον την περίοδο Ιουνίου – Ιουλίου, μια και παραμένει ακόμα σε αναμονή για την ένταξή της στο Μητρώο Αποζημιούμενων Προϊόντων του ΕΟΠΥΥ.

Όλοι εμείς οι πάσχοντες από Σακχαρώδη Διαβήτη βρισκόμαστε σε μία συνεχή αναμονή ευελπιστώντας στην άμεση και απρόσκοπτη πρόσβασή μας στα προαναφερθέντα τεχνολογικά επιτεύγματα που θα αλλάξουν τη ζωή μας με τον Διαβήτη και θα προασπίσουν την υγεία μας!

Κυρία Διοικήτρια,

Η ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ ζητά για ακόμη μία φορά την εφαρμογή της σχετικής νομοθεσίας και την ένταξη των υλικών Διαβήτη στο Μητρώο Αποζημιούμενων Προϊόντων του ΕΟΠΥΥ, ώστε όλα τα νέα ιατροτεχνολογικά προϊόντα να είναι διαθέσιμα το συντομότερο δυνατόν στους πάσχοντες από Σακχαρώδη Διαβήτη.

Η υγεία και η ποιότητα ζωής των πασχόντων θα πρέπει να αποτελούν προτεραιότητα σε ένα ευνομούμενο κράτος για ένα υγιές Σύστημα Υγείας!

Ελπίζουμε στην άμεση ανταπόκρισή σας και στην επίσπευση της διαδικασίας ένταξης όλων των νέων ιατροτεχνολογικών προϊόντων Διαβήτη.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση.

Με εκτίμηση,
Για το Δ.Σ. της Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ.

Ο Πρόεδρος

Η Γενική Γραμματέας



Χρήστος Δαραμήλας
6941611221

Μαρία Τριανταφύλλου
6943764168

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ:

- Προϊστάμενος της Γενικής Διεύθυνσης Οργάνωσης και Σχεδιασμού Αγοράς Υπηρεσιών Υγείας του ΕΟΠΥΥ, κ. Γ. Αγγούρης
- Προϊστάμενος Τμήματος Σχεδιασμού Παροχών, Κοστολόγησης - Τιμολόγησης Ιατροτεχνολογικού, Υγειονομικού Υλικού & ΣΕΔ, κ. Κ. Ζαχαρόπουλος
- Προϊσταμένη του Τμήματος ΕΚΠΥ & Προγραμμάτων Πρόληψης & Προαγωγής Υγείας, κ. Π. Λυμπεροπούλου
- Ιδιαιτέρα γραμματέας της Διοικήτριας του ΕΟΠΥΥ, κ. Δ. Μπακιρτζή
- Πρόεδρος ΕΣΑμεΑ, κ. Ι. Βαρδακαστάνης
- Μέλη ΔΣ ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ
- Φορείς – Μέλη ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ